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ΘΕΜΑ:               «Στήριξη παραγωγών λαϊκών αγορών» 
 
ΣΧΕΤ:        Η ΠΑΒ 457/18-11-2020 
                    
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής, 
Γ. Λαμπρούλης και Λ. Στολτίδης, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στο πλαίσιο αντιμετώπισης των 
δυσμενών επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού, αλλά και της στοχευμένης και 
ουσιώδους στήριξης στους κλάδους που έχουν πληγεί, σε εφαρμογή της υπ’ αρ. 
C(2020) 1863 final της 19ης.03.2020 Ανακοίνωσης της Επιτροπής «Προσωρινό 
πλαίσιο για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό να στηριχθεί η οικονομία 
κατά τη διάρκεια της τρέχουσας έξαρσης της νόσου COVID-19», υπέβαλλε αίτημα 
στην Ε.Ε. για λήψη μέτρων στήριξης των παραγωγών πωλητών λαϊκών αγορών λόγω 
της πανδημίας του κορωνοϊού, το οποίο και εγκρίθηκε.  
 
Μετά την έγκριση, εκδόθηκε η υπ’ αρ. 114/221359/7.8.2020 Κοινή Υπουργική 
Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών και του Υπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων (Β΄3343), προϋπολογισμού 14.800,000 ευρώ. Σύμφωνα με 
την εν λόγω ΚΥΑ, το ύψος του ποσού οικονομικής ενίσχυσης που μπορεί να λάβει 
ένας παραγωγός πωλητής λαϊκών αγορών είναι:  

 1.500 ευρώ, σε περίπτωση που η δραστηριότητά του διεκόπη λόγω της 
απαγόρευσης των μετακινήσεων από Περιφέρεια σε Περιφέρεια, για προληπτικούς 

λόγους δημόσιας υγείας προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19.  

 1.500 ευρώ, σε περίπτωση που η δραστηριότητά του ασκείται σε λαϊκές αγορές της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, η λειτουργία των οποίων ανεστάλη για προληπτικούς 
λόγους δημόσιας υγείας προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19.  

 500 ευρώ, σε περίπτωση που η δραστηριότητά του περιορίσθηκε λόγω 
τροποποίησης των όρων λειτουργίας των λαϊκών αγορών για προληπτικούς λόγους 
δημόσιας υγείας προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19.  
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Σημειώνεται ότι δικαιούχοι της άμεσης επιχορήγησης είναι οι παραγωγοί πωλητές 
στις λαϊκές αγορές όλης της χώρας, οι οποίοι πληρούν σωρευτικά τις κάτωθι 
προϋποθέσεις:  

α)Έχουν υποβάλει Αίτηση Ενιαίας Ενίσχυσης για το έτος 2019, έως και 
31/12/2019.  

β) Έχουν «ΑΔΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ ΠΩΛΗΤΗ ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ», σε ισχύ, σύμφωνα με 
τα οριζόμενα στον ν. 4497/2017 (Α΄ 171).  

γ) Δεν ήταν κάτοχοι προβληματικής επιχείρησης στις 31/12/2019 κατά την έννοια 
του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 702/2014 (άρθ. 2 σημ. 14).  

δ) Δεν εξακολουθούν να έχουν στη διάθεσή τους ενίσχυση που έχει κριθεί 
ασυμβίβαστη με βάση προηγούμενη απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  
 
Πλέον των ανωτέρω, όσοι παραγωγοί πωλητές λαϊκών αγορών δραστηριοποιούνται 
στον κλάδο νωπών οπωροκηπευτικών ή οικοτεχνίας, πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι 
στο Μητρώο Εμπόρων Νωπών Οπωροκηπευτικών (ΜΕΝΟ) ή/και στο Κεντρικό 
Ηλεκτρονικό Μητρώο Οικοτεχνίας (ΚΗΜΟ). 

 
Οι δικαιούχοι θα πρέπει να είχαν υποβάλει την αίτησή τους ηλεκτρονικά, σε ειδική 
εφαρμογή, μέσω της ιστοσελίδας του ΟΠΕΚΕΠΕ, έως και τις 23/09/2020. 
 
Το συνολικό ποσό που έλαβαν οι Έλληνες παραγωγοί λαϊκών αγορών, ανέρχεται σε 
8.705.800 ευρώ, ενώ η πίστωση του στους λογαριασμούς των δικαιούχων 
ολοκληρώθηκε την Τρίτη 22 Δεκεμβρίου 2020 και αφορούσε συνολικά 8.742 
δικαιούχους.  
 
Εκ των ανωτέρω αναφερθέντων, γίνεται εμφανές ότι το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων εξετάζει ενδελεχώς τις επιπτώσεις και τις ασυμμετρίες που 
προκαλεί η υγειονομική κρίση στον πρωτογενή τομέα και στηρίζει εμπράκτως όλους 
όσοι έχουν υποστεί ζημία από τα μέτρα αποτροπής εξάπλωσης της πανδημίας, 
παρεμβαίνοντας αποφασιστικά και ουσιαστικά με στοχευμένη λήψη μέτρων σε κάθε 
ζήτημα που τυχόν προκύπτει και διασφαλίζοντας ότι όλοι οι πληγέντες Έλληνες 
παραγωγοί θα τύχουν της πολύτιμης συνδρομής της Κυβέρνησης. 
 

    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

      ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
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